

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 122. SZÁM.

SZOMBAT, MÁJUS 7

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 50—K Félévre. . . 220—K  
Negyedévre 110—K Egész évre 440—K

**EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdékben és az utcai árusítóknál

**Szerkesztőség és kiadóhivatal.**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Ma délután öt órakor lesz a reform. egyház orgonahangversenye.

Ma, szombaton délután 5 órakor lesz a Kossuth-utcai templomban a ref. egyház igazán művészi számokból összeállított orgonahangversenye a „Kálvinház”-alappal.

A templom befogadó képességét figyelembe véve, csak annyi számú jegy készítettett, hogy mindenki kényelemmel elhelyezkedhessen.

Jegyek még ma délig kaphatók *Kontsek* Kornél divatáru üzletében és Csáthy Ferenc könyvkereskedésében; valamint délután 4 óráig a Kossuth-utcai templom főbejáratánál. Földszint-jegy 10 korona, Karzat-jegy 5 korona.

A már eddig is közölt szereplőkhöz sikerült megnyerni Varga Ferenc s.-lelkész, kinek gyönyörű tenorjában már többször volt alkalma gyönyörködni a közönségnek. Igen szépen fog beilleszkedni a művészi ének- és zeneszámok közé Nagy Lajos kollégiumi esküdtfelügyelő vallásos szavalata.

Nagy érdeklődéssel tekintünk a 30 éves szép multu „Iparos Dal-egylet” fellépése elé, melynek művészi énekelődésében már sokszor volt alkalmunk gyönyörködni.

Az orgonahangverseny teljes műsora a következő:

1. Schubert: Teremtőhöz, éneki az Iparos dalkör, Pálffy Lajos karnagy vezetésével. 2. 13. Galippi... Adagio-Allegro: Orgona-játék. Hammerstedt János orgonaművész. 3. Miatyánk... éneki Bodán Margit, a Csokonai színház művésznője. 4. Reviczky Gyula: Miatyánk... Szavalja Nagy Lajos koll. esküdtfelügyelő. 5. Mozart: Arie Fanre, Egyházi Arie. Éneki Torma Zsiga, a Csokonai színház művésze. 6. Lewis-Ham: Serenade Angélique. F. Dubois: Melodie. Orgonajáték Hammerstedt J.-tól. 7. Spoh L... Adagio. Hegedűsölő: Párisi Pál, orgonán kíséri Hammerstedt János. 8. Révfy Géza: Magyar imádság. Éneki Varga Ferenc s.-lelkész, orgonán kíséri Szabó Lajos ref. kántor. 9. Wéber: Ima a Bűvös vadász dalműből. Éneki az Iparos Dalkör, Pálffy Lajos karnagy vezetésével.

A „Kálvinház” alapja javára szánt felajánlások a templomból való távozáskor a perselyező hölgyeknek adandók át.

## A tőzsde.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 6. A pénteki tőzsdén a valutapiac zárlata a következő volt: Napoleon 670, Angol font 700, Dollár 220, Fr. Frank 18-50, Márka 340, Lira 10-70, Osztrák korona 37, Rubel 71, Lei 3-35, Sokol 2-85, Kr. Dinár 6-30, Lengyel Márka 0-28.

Zürich, május 6. A nyitáskor Budapest 2-80 volt.

## Angol és belgac csapatok átlépték a Rajna hidját.

Duisburg, május 6. Kaiserwörth és Ehrenreitsen mellett belga és angol csapatok átlépték a Rajna hidját. Lovas és tüzércsapatok már a Rajna jobb partján járnak és megszállják a falvakat. A beszérlésolások folyamatban vannak.

London, május 6. A szövetségesek ultimátumát ma reggel átadták a londoni német nagykövetnek. A szövetségesek megállapítják, hogy a német kormány ismételt felszólítások dacára elmulasztotta a versaillesi békeszerződésben foglalt kötelezettségek eleget tenni, ezért elhatározták, hogy már most megteszik az ideiglenes intézkedéseket a Ruhr vidék megszállására.

A jóvátételi bizottságot felszólítják, közölje a német kormánnyal a tartozások törlesztésére vonatkozó feltételeket és a fizetési módzatokról legkésőbb május 6-ig értesítse a német kormányt.

Felszólítja a német kormányt, hogy az átvétel-től számított 6 napon belül jelentse ki, hogy határozott szándéka-e a jóvátételi bizottság által megállapított kötelezettségek feltétel nélkül és minden fenntartás nélkül eleget tenni? Ezenkívül Németország hajtsa végre a lefegyverzést, a háborus bűnösök felelősségrevonását és a békeszerződés végrehajtatlan részét. Ha Németország a feltételeket nem teljesíti május 12-ig, akkor a szövetségesek meg fogják szállni a Ruhr vidéket s az mindaddig tart, míg a németek a feltételeknek nem tesznek eleget.

## Apponyi Albert a kül- és belpolitikáról.

Budapest, május 6. A nemzetgyűlés ülését egyenlőre 11 órakor nyitotta meg Bottlik József alelnök. Folytatják a költségvetés vitáját. Első felszólaló Gisswein Sándor. Hálaára vagyunk kötelezve Andrássy Gyula iránt, aki ismertette azokat a nyilatkozatokat, amelyek az utóbbi időben az angol parlamentben elhangzottak. Tény az, hogy azokban az országokban, amelyekben ellenségeink voltak, vannak igazságtisztelő férfiak. Általában az angol közvélemény most ránk nézve kedvező. Ezt azonban nagy munka előzte meg, amit olyan egyesület fejtett ki, amely iránt elismeréssel kell viseltetnünk.

Ez az egyesület az Unlon of Demokratie, amely egymillió tagot számlál.

Felolvassa az egyesület alapszabályait, amelyek a külpolitika ellenőrzésére vonatkoznak. Ezután a népszövetségről beszél.

El kell tüntetni mindazt a benyomást, amely a külföldön azt mutatná, hogy Magyarországon nincs jogrend.

Ezután Apponyi Albert emelkedik szólásra. A kormányt támogatni kívánja. A költségvetés kérdésével — úgy mond — három szempontból kell foglalkoznom. A pénzügy, külügy és belügy kérdésével. Bizalommal nézek a pénzügyminiszter politikájára és ezzel a kérdéssel többet nem foglalkozom. A külügyi politika kérdésében megkönyvitette munkámat Andrássy Gyula gróf.

Az angol felsőház mai ülésén a magyar békeszerződést ratifikálta.

A vitában ismét felszólaltak barátaink, Newton lord stb., a békeszerződés ellen, amit lord Curson védelmezett. Remélték a felszólalók, hogy a jóvátételi bizottság Magyarországot iránt méltányos lesz. Foglalkozik ezután az angol parlamentben elhangzott beszédekkel, így a háboru felidézéséért való felelősség kérdésével.

A békeszerződésben Magyarországot büntették meg legszigorúbban.

Ebből azt lehetne következtetni, hogy Magyarország a legbűnösebb. A bűn és büntetés az elhatározás szabadságától függ. Ismeretes, hogy Magyarországnak mily kevés volt az elhatározási szabadsága.

A belügyi politikai kérdésekben Bethlen miniszterelnök ural legnagyobb részt egyetért. Legyen vége csakugyan a forradalmi szellemnek, de az ellenforradalmi szellemnek is.

A pártkérdésre vonatkozólag az a miniszterelnök álláspontja, amit én már Jászberényben mondtam, hogy ebben a kérdésben a jogegyenlőséget megbolygatni nem lehet.

A jogegyenlőség alkotmányunknak pillére, amelytől eltérni nem lehet és nem szabad. Hangsúlyozza a munkássággal való megértő politikát, a földbirtokreform végrehajtását. A királykérdés kikapcsolását, az ipar és kereskedelem fontosságát. Minél több nyersanyagot dolgozzunk fel.

Budapestnek kell lenni a Kelet gazdasági középpontjának.

Sokat beszélnek most a destruktőről és demagógiáról. Szerintem

destrukció az, ha valaki a társadalmi intézmények erőszakos felforgatására törekszik, vagy erre vonatkozó felhívást ad ki, amely ide vezet, a demagógia pedig megvalósíthatatlan célok érdekében való népbolondítás.

Helyesli a miniszterelnök tervét az egységes pártra vonatkozólag, amely azonban minden forradalmi, ellenforradalmi szellemű, demagógiától mentes legyen. A költségvetési javaslatot elfogadja. (Taps, éljenzés. Apponyt számosan üdvözlök.)

## A Tisza-pör főtárgyalása.

Budapest, május 6. A Tisza-per mai tárgyalásán elsőnek Dömötör Lászlót, Tisza szolgáját hallgatják ki. Október 31-én — mondotta — délelőtt 11 óra tájban egy esőköpenyes alak jött be négy-öt fegyveres katonával. Miután az esőköpenyes alak beszállt a kegyelmes urral, intett a katonáknak, de azok nem mentek el rögtön, hanem bementek abba a részbe, ahol a csendőrök voltak elszállásolva. Délután 6—7 óra felé jöttek a fegyveres katonák. Egy szőke, vörös katona vezette őket s rámutatott a csendőrökre: „Egy-kettő, leszerelni őket.”

Elnök: Hol volt Ön ez idő alatt?

Tanu: A szobában bujtam el. Szívbarajos vagyok, akkor is összeestem, mikor lőttek.

Elnök: Hogy nézett ki az esőköpenyes alak?

Tanu a vádlottak közül rámutat Gártnerre. Ez az.

A katonák közül Kéri Pált ismeri fel részben. Nagyon hasonlít az egyik ott lévő katonához — mondotta.

Elnök tanuhoz: Biztosan felismeri Kérit? Megmerne esküdni az Istenre, lelke üdvösségére, hogy ő volt?

Tanu: Isten ments! Ezt nem merném megtenni. Gártner, azt megismerem. Ő ott volt künn. Ugye igaz tisztelt ur, hogy így volt?

Gártner: Igen.

Elnök: Felismerné a negyedik katonát is? Sztanykovszky előlép.

Tanu: Nem ilyen volt. Nagy vállas ember.

Eladja Debreczen a tiszai füzest. Debreczen városának tul a Tiszán is van még birtoka, amely eredetileg 38 hold föld volt, de ma már csak 20 hold, mert 18 holdat elmosott a Tisza. Mivel ezt a birtokot, amely csupa füves, a város sohasem tudta hasznosítani, most eladják. Az árverés kitűzése előtt azonban fölmérk a birtokot, hogy mennyit hagyott meg abból a Tisza.

## Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság

folyó hó 5-én tartotta meg **Weszprémy Zoltán ny. főispán** elnöklése alatt XV. évi rendes közgyűlését. A közgyűlést, amely iránt a részvényesek igen nagy érdeklődést mutattak, **Weszprémy Zoltán** elnök — meleg szavakkal üdvözlőlvén a megjelent részvényeseket és különösen a bank illusztris vendégeit: **Chavanne Miksa** társelnököt, a wieni Mercur al-elnökét, továbbá **Berger Mórt**, a budapesti Mercur váltóüzleti r.-t. vezérigazgatóját — a következő beszéddel nyitotta meg:

Mielőtt a közgyűlés tárgysorozatára áttérnék, engedjék meg, hogy a lefolyt 1920, tehát amaz esztendő reminiscenciánál, melyhez nemzetünk történelmének leglesújtóbb aktusa fűződik, pár szóval megálljak. A világtörténelmi jelentőségű nagy küzdelemben annak tudatában vettünk részt, hogy az igazság megoltalmazása és jogaink megvédése szent kötelességünk. Egy nagy tragédia játszódott le előttünk, melynek kezdete fényes küzdelmekkel, történelmi multunknak megfelelő dicsőséges fejezetekkel volt telítve s melynek közvetlen következményei szomorúan lesújtók, befejezése pedig nemzeti érzésünket és önállóságunkat mélyen megalázó volt. A lefolyt 1920. év június havában kötöttük meg a nemzet által történelmi fennállása alatt soha nem szenvedett megaláztatásokban bővelkedő trianoni békét. Helyesebben ezen békét mi nem is kötöttük meg, hiszen a béke, illetve egy szerződés megkötésének fogalma két egyezkedő fél minden jogi kényszer nélküli akaratnyilatkozását tételezi fel, holott a sérelmes actus nem volt egyéb, mint egy becsületes küzdelemben letiport nemzet. rákényszerítése arra, hogy az önkényesen és minden józan ész ellenére megállapított feltételeket aláírja, vagy a teljes megsemmisülést válassza.

Ezen béke csak papiroson van meg, **lelkünkben azonban Magyarországnak a Kárpátoktól övezett területe továbbra is egységként él**, melynek újbóli visszaállítását szent kötelessége leand minden magyar-nak, melyet a nemzet előbb vagy utóbb — hiszen a történelmi igazságoknak föltétlenül győzniök kell — minden kétséget kizárólag valóra is fog váltani. Az igazságha vetett erős hitünket igazolja a mi legszentebb nemzeti imádságunk:

Hiszünk egy Istenben, hiszünk egy hazában,  
Hiszünk egy isteni örök igazságban,  
Hiszünk Magyarországot feltámasztásában! Amen.

Az igaz magyar lélekből fakadó beszédet a megjelentek mély meghatottsággal hallgatták és az elhangzott szavak a lelkekre mély benyomást tettek.

A tárgysorozat első pontját, amely az igazgatóság jelentését ismertette, a közgyűlés kedvezően és meglepedéssel fogadta, annak alapján a bemutatott mérleget elfogadta s a felmentvényt minden irányban megadta. A tiszta nyereség felosztására vonatkozólag elfogadta az igazgatóság összes javaslatait és azokhoz képest a mult évi haszoneredményből jótékony cé-

## Anglia jóindulatot ígér Magyarországnak

London, május 6. Az angol felsőház (lordok háza) a trianoni békeszerződés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot egyhangulag elfogadta.

Lord **Curson** kijelentette, hogy a szövetségesek teljes figyelemmel kísérik Magyarországot és jóindulattal viseltetik Magyarországra iránt.

Nincs semmi kétség az iránt, hogy a jóvátételi bizottság Magyarország ügyében minden szempontot figyelembe fog venni és megértéssel van Magyarország gazdasági rekonstrukciójának szükségessége iránt is. Magyarországnak nem lesz oka panaszra.

Elismerését nyilvánította a magyar kormány viselkedése iránt, amit IV. Károly király visszatérése alkalmából tanusított.

Bejelentette, hogy

**befolyásolni fogják a szomszédokat olyan irányban, hogy több alkalmazkodást tanúsítsanak Magyarországgal szemben.**

Ezután lord **Newton** és **Briu** a trianoni békeszerződés kegyetlenségéről és igazságtalanságairól beszéltek. Felhívták a kormányt, ne forszirozza a jóvátételi klauszálékát.

lokra 50,000 koronát fordítván, az alapszabályszerű levonások után elhatározta, hogy a társaság részvényeinek 1920. évi 14. sz. szelvényei folyó hó 6-ától darabonként 30 koronájával váltassék be és így 1.300.000 kor. osztalék-képen a részvényesek között felosztassék. Végül a közgyűlés az alapszabályok értelmében kilépő igazgatósági és felügyelőbizottsági tagokat egyhangulag újból megválasztotta.

## Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, hogy a debreceni 9171. számú telekkönyvi betétben foglalt ingatlant Debreczenben, **Piac-utca 46. szám** alatt levő hivatalos helyiségemben 1921. évi május hó 7. (hetedik) napján d. u. 3 (három) órákor megtartandó önkéntes nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladom.

Az árverési feltételek irodámban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az ingatlan a Czeising-telepen, a Csalogány-utcán fekvő mintegy 271 négyszögöl területű üres telek.

Debreczen, 1921. évi április hó 29. napján.

**Dr. Lintner Sándor,**  
kir. közjegyző.

## ◆ SZINHÁZ ◆

**Kardoss Géza estéje.**

Szerdán este zsufolt nézőtér előtt elevenítette föl a Csokonai-színház **Herczegh Ferenc** kiváló színművét: **A dolovai pábó leányát.** Az előadás eseménye a **Kardoss Géza** Bilitzky kadétja volt. Finom, kedves, meleg, igazán művészi alakítás volt a **Kardoss Géza** kadétja, amely valósággal frappirozta a közönséget. **Kardoss Géza**t lelkesen ünnepelték, virágcsokrokkal halmozták el. Sajnos, a többi szereplők nem tudtak jelentősebb színvonalat mutatni.

**Szombaton O) bérletben Bálkirálynő megy.**

**A Színházi Figaró szenzációs új száma rendkívül érdekes intimitásokat közöl A mi falunkról, a színészek szórakozásáról, Rácz Adáról, Kardoss Gézáról stb.**

Az V-ik osztály, amerikai történet 5 felvonásban Lóth Ila főszereplésével. Közkiánatra újra műsorra vette az Arany Bika mozi ezt a nagyhatású szép diáktörténetet.

## Az Izraelita Nőegylet kultur-délutánja.

Szerdán a Debreceni Izraelita Nőegylet nagyszerű kultur-délutánt rendezett. A **Bika** kisterme zsufolásig megtelt előkelő közönséggel. A nívós műsort **Hajós Géza** titkár vezette be a zsidó kulturáról tartott rövid beszéddel, majd dr. **Brunner Lajos** olvasta fel közvetlen hangon megírt, szellemes és hangulatos megemlékezéseit gyermekkoráról. A felolvasás után **Füredi Irénke** hegedűművész nő ragadta magával a közönséget fényes tudással és bámulatos biztonsággal eljátszott hegedűsolóival. — Bachtól, majd **Wienarvsky**től játszott olyan kiforrott tehetséggel, amelyet percekig tartó tapsviharral méltányolt a megjelent zeneértő közönség. A hegedűsolót **Leder Ferenc** kísérte tökéletes technikával és nemes izléssel. A zeneszámot **Forgács Annus** frappáns hatása szavalata követte. **Kiss József**nek ódját „A Naphoz”, **Tábori Piroska** „Üzenetét”, **Emőd Tamás** „Lilike” című versét szavallta olyan tökéletes előadással, amely bármely nagyhirű művész nő becsületére válna. A szépsikerű előadás után nagy érdeklődéssel várja az újabb kultur-délutánokat a közönség.

**Szép Ilonka**, **Vörösmarthy Mihály** csodálatos szépségű költeményének megfilmesítését osztatlan tetszéssel fogadta az **Urania** nagyközönsége. A bohóc-dalát minden előadáson **Szwitlik Ferenc** ur gyönyörűen énekli. Kérjük a közönséget, hogy az esti pénztárnál a tolongás elkerülhető legyen, jegyét lehetőleg elővételben váltsa meg. **Jegyelővétel** délelőtt 10—12-ig, pénztárnyitás délután 4 órákor.

**Szöke Szakáll** budapesti művész-együttesének vendégjátéka folyó hó 9., 10., 11-én, hétfőn, kedden, szerdán lesz az Apollóban. Nagy érdeklődés előzi meg és méltán, mert ilyen együttes egy társulatban ritkaság számba megy. Annyi kacagni való egy műsorban! Nívós családi műsort állított össze **Szöke Szakáll**. **Mezei Ilonka**, az ismert budapesti primadonna, **Márkus Alfréd** zeneszerző, **Simai István** komikus, már e néhány név is garantálja az est sikerét. **Jegyelővétel** az Apollóban.

## „Meteor” mozgó Bocskai-tér 10. szám.

Holnap, május 8-án, vasárnap

**CINABAR** III. és IV. rész.

Amerikai kalandtörténet. 4 részben 22 felvonásban. **HARC EGY TÁR- VERTI ÉRVÉRT.** 11 felvonásban. —

Előadások kezdete délután 3, 1/2 és 8 órákor. **Jegyelővétel** ma, szombaton, délelőtt 10 órától. **Helyárak:** Páholy 20 kor., Fentartott hely 16 kor., I-ső hely 14 kor., II. hely 10 K, III. hely 8 kor. **Jön a Repülő lovas.**

**Olaf Fönne és Erna Morina** páratlanul álló, klasszikus filmvászeti csodálja az Apolló közönsége, bemutatásra kerül az Örök Éjszaka c. 5 felvonásos tragédia, melyben a nagyszerű színjátékos művésze a maga teljességében érvényesül. Nagy tetszéssel fogadta a nagyszámú közönség **Kozmann mester** gyönyörű vetített ballet-felvételeit. — **Jegyelővétel.**

## LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL.

## A football sport katonai ünnepe.

Hogy milyen magas fokon áll a katonai football sport, a sportkedvelő közönség 7-én, illetve szombaton délután meggyőződhetik róla az ügető-téri sporttelepen. Ekkor mérí össze ugyanis erejét a budapesti Vasutépítő iskola bajnok csapata a debreczeni katonai körlet válogatott 11-ével.

Értékelig a mérkőzéshez szinte alig kell valamit hozzá fűznünk, ha az összeállításokon végig futunk:

Vasutépítő: **Csajka (FTC)**, **Singer V. et. C.**, **Vass (Törekvés)**, **Obitz (FTC)**, **Mandl (MTK)**, **Horholtz (TSE)**, **Krammer (Törekvés)**, **Zillzi (BTC)**, **Köves (V. et. C.)**, **Nikolsburger (FTC)**, **Wiener II. (FTC)**.

Körlet: **Kutruccz (Ny.)**, **Csejk (Ny.)**, **Ulakovich (D.)**, **Braun (Ny.)**, **Weisz (D.)**, **Pruha (D.)**, **Dufek (Ny.)**, **Thonner (D.)**, **Szolárszky (D.)**, **Molnár (D.)**, **Szotyori (D.)**.

Mint az összeállításból láthatjuk igazán izgalmas és értékes sportban lesz részünk. A mérkőzés délután fél 5 órakor kezdődik, mérkőzés előtt a katonazenekar hangversenyez.

8-án, illetve vasárnap délután a Vasutépítő iskola bajnok csapatának a Debreczen válogatottja lesz az ellenfele. A válogatott felállítását a következő:

	<b>Patruccz (DKASE)</b>	
<b>Glatz (DMTK)</b>	<b>Fried II. (DKASE)</b>	
<b>Gerő (DTE)</b>	<b>Poroszlav (DEAC)</b>	<b>Simon (DTE)</b>
<b>Ókrős (DKASE)</b>	<b>Megyeri (DVSC)</b>	<b>Polanetzky (DVSC)</b>
	<b>Szolárszky (DVSC)</b>	<b>Mertin (DMTK)</b>

Jegyek mindkét napon előre válthatók: **Müller szállító cég**nél, **Bódogh cukrászdájában**, **Springer papírüzletében** (főposta mellett) és **Csáthy könyv- és papírüzletében**.

**Helyárak:** Páholy I. sor 150 korona, páholy II. sor 120 korona, korzó páholy 200 korona, páholytűl 30 korona, korzóülés 30 korona, tribünülés 25 korona, állóhely 10 korona.

**DVSC—Nyiregyházi TVE 11:0 (5:0.)** Diószegi-utí pálya, 1500 néző. **Bíró: Weiréb Dezső.** Nagy meglepetéssel végződött a NyTVE debreczeni vendégszerelése. A vasutasok jó formában levő csapata szinte lelépte ellenfelét. A vereséget Nyiregyháza gyengén szereplő fedezetora okozta. **Jakab**, a válogatott kapus, gyengén szerepelt, később még sportszerűtlen viselkedésével hívta ki maga ellen a kritikát. A Vasutasok csatársora fényesen szerepelt, a fedezetorban **Zöld** tűnt ki. A csatárok közül **Megyeri** hibetetlen jól és eredményesen játszott, egymaga kilenc gólt rugott. Minden lövése jól helyezett és veszélyes volt. 1—1 gólt rugott még **Szolárszky I.** és **Német**.

**Felhívás.** Felkérem azokat az erdélyi menekült urakat, akik az EMSE-ben tréningezni óhajtanak, hogy a szükséges intézkedések megtétele céljából folyó hó 10-ig 3—4-ig **Hungária-kávéház** EMSE asztalánál nevüket és címüket jelentsek be. **Birkózó szakosztály** elnöke.

**Fővárosi eredmények.** MTK—BEAC 7—0 (2—0), FTC—MAFC 3—2 (2—1), KAC—33\*FC 5—3 (3—2).

**Meghívási birkózó verseny I** Május 8-án, vasárnap délután 2 órai kezdettel rendezi a Debreczeni Torna Egyesület birkózó versenyét **Péterfia-u. 76. sz.** alatti tornacsarnokában. A versenyre 40 birkózó jelentkezett. **Helyárak:** ülőhely 20 korona, állóhely 10 korona. diák- és katonajegy 5 korona. **Jegyek** előre válthatók **Antalfy József** ur könyvkereskedésében **Szentanna-utca**, **Bódogh László** ur cukrászdájában és **Frank Imre** ur uridivat üzletében **Piac-utcán**.

**Ifjúsági bajnoki footballmérkőzések.** Vasárnap két ifjúsági bajnoki mérkőzés is kerül előntésre a vasutas sporttelepen. 9 órákor a **DKISE—Törekvés** fél 11 órákor **DOTR—BTE**.

## HIREK

### Hat évig ingyen használt föld.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A háborus konjunkturának egy tipikus esetét halottuk:

— 1913-ban Debreczen városától bérbevettek hat évre háromszáz hold földet. Az évi bér volt holdanként 50 korona, vagyis egy évre 15.000 korona. Az adót is a város fizette. A bérlő nyomban két kis egyszerű gazdasági épületet emelt a belekerült 1913-ban ezer koronába.

A hat év leteltével a bérlő átadta a földet s az új bérlő átvette a gazdasági épületeket kerek százezer koronáért. Ebből tehát bőven kifutotta a hat évi bérösszeg. Így a bérlő hat éven át ingyen használta a háromszáz hold földet, amely neki milliókat teremhetett.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 10 órákor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Gábor András s. lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, d. e. 11 órákor prédikál Tóth János lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentisztelet tart Nagy István vallás-tanító lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 8 órákor ifjúsági istentisztelet tart Kiss Andor s. lelkész, d. e. 10 órákor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Mezei Béla s. lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. 10 órákor prédikál Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentisztelet tart Kiss Andor s. lelkész. Ispótyi templomban: d. e. 10 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Kalmár Dániel s. lelkész. Homokerti imaházban: d. e. 10 órákor prédikál Nagy István vallás-tanító lelkész. — Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. — A Konfirmált Leányok Szövetsége összejövetelén, délután fél 4 órákor előadást tart Tóth Árpádné tanárnő.

**Az ágost. hitv. év. templomban** vasárnap d. e. 10 órákor prédikál Szele Miklós ref. vallás-tanár.

**A Történelmi Társulat Debreczenben.** Előkelő vendégei lesznek e hó 22-én Debreczen városának. A Magyar Történelmi Társulat rándul le erre a napra és tartja meg fényes matinéját a vármegyeház dísztermében. A rendező-bizottság buzgón fáradozik, hogy a város minél méltóbban fogadja az ország kulturális intézményei közül egyik legrégebbet és legnagyobb hivatását. Mint értesülünk, a vendégek már május 20-án megérkeznek. Május 21-én megtekintik a város nevezetességeit, délután pedig megbeszéléseket folytatnak egy nagyobb szabású, Debreczent is közelebbről érdeklő történelmi munka megírására. — A matiné május 22-én, vasárnap délelőtt 11 órákor lesz a vármegyeház dísztermében, melyen Jászai Mari a kiváló tragika és Tormay Cecil írónő is fognak szerepelni. Ez utóbbi Bujdosók könyve című sajtó alatt levő II. kötetéből olvas fel érdekfeszítő részleteket. Eddig Klebersberg Kunó gróf elnök, Csánki Dezső, Fejérváry László dr., Domanovszky Sándor dr., Angyal Dávid dr., Hómann Balint dr., Lukinich Imre dr., Baranyay Béla dr. társulati tagok, Jászai Mari, a Nemzeti Színház örökös tagja és Tormay Cecil írónő jelentették be jövetelüket.

## 27% lesz az utadó 1921-ben.

Debreczen város közigazgatási bizottsága pénteken délután ülést tartott, amelyen Csóka Sámuel polgármester-helyettes, a helyettes főispán elnökölt.

A polgármesteri jelentés föl-olvasása és tudomásul vétele után áttért a bizottság a havi jelentések és a közigazgatási bizottság elé utalt ügyek tárgyalására.

Ezek közt nagy fontossággal bírt az új utadó költségvetés. A mérnöki hivatal tervezete szerint a törvényhatósági utak tirthetetlen rossz állapotban vannak. Ezeket az utakat okvetlenül rendbe kell hozni.

**Házasság.** Várady Sándor tb. aljegyző, a városi tisztviselői kar nagyképzetségű, munkás és rokonszenves tagja ma, szombaton köt házasságot Kiss Böske urleánnyal, özv. Kiss Istvánné Vályi Nagy Klára földbirtokos kedves leányával. A polgári esküvőnél tanuk Zöld József tb. tanácsnok és Szilvássy János méneskarri százasos lesznek. A polgári házasságkötés délután 4 órákor, az egyházi esküvő, amelyet Széchenyi István kajdánói lelkész végez, délután 5 órákor lesz.

**Harmincoronás marhahus.** Egyelőre még nem Debreczenben lehet kapni harmincoronás húst. Hosszupályiból jelentik, hogy ott már több, mint két hete jelentékenyen leszállottak a husarak s a mérsárosok és hentesek a sertésruh kilóját, minőségére való tekintet nélkül, 56 koronáért, a borjú- és marhahus kilóját pedig 28—32—40 koronáért vásárolják, minőség szerint.

**Eljegyzés.** Altmann Helénke urleányt Nagylétáról eljegyezte Hönlög Armin Debreczenből. (Mindenkülön értesítés helyett.)

**A debreczeni ref. főgimn. ifjúsága** május hó 15-én (Pünkösdvasárnapján) este 8 órákor Ujfehértón, a Kaszinó nagyertermében a gimnáziumi szegény és menekült tanulók tankönyvel és ruhával való segélyezésére működő előadással egybekötött jótékony-célú Batyus Táncestélyt rendez. Műsor: 1. Nyitány. Előadja az ifjúsági vonós quintett Fridrik Dezső VIII. o. t. vezetésével. 2. Megnyitó beszéd. Tartja: Osváth Ödön főgimn. tanár. 3. Petőfi: Élet vagy halál. Szavalja: Kertész Kálmán VIII. o. t. 4. Irredenta dalok. Zenekísérettel. Énekli: Boda Ferenc VIII. o. t. 5. F. Mas Imre: Vén cigány c. melodramját előadja: Enyedi Imre VIII. o. t. 6. A kérvény. Vigilét. Előadja: Luczay Árpád és Makádi Lajos VIII. o. t. Szünet. 7. Kuruc dalok. Fuvólán előadja: Balog Barna VIII. o. t. 8. Az öngyilkos. Vigmonológ. Előadja: Harsányi László VIII. o. t. 9. Kozma Andor. A táltos álma. Szavalja: Boda Ferenc VIII. o. t. 10. Magyar népdalok. Zenekísérettel. Énekli: Enyedi Imre VIII. o. t. 11. Pufi cipőt próbál. Vigilét. Előadja: Harsányi László és Luczay Árpád VIII. o. t. 12. Zárinduló.

**Képeslevelezőlap**  
ujdonságok  
a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Dollárt**  
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt  
legeslegdrágábban vesznek  
**Simon György**  
Debreczen, Kossuth-utca 11.

A legrosszabb állapotban levő utak összege 33 kilométer — Ebből 21 kilométer még ez évben, 12 kilométert a jövő évben kell helyrehozni.

A kiadásokat a közigazgatási bizottság 3.750.659 korona 81 fillérben, a bevételeket 117.889 korona 27 fillérben állapította meg, a hiány tehát 3.632.770 korona 54 fillér, amelyet 27 százalék utadóval fognak fedezni.

A tárgy körül nagy vita indult meg, különösen az utadókulcs magassága miatt, de a helyzet kényszere előtt a bizottság meghajolt.

Előadja: a vonós quintett Fridrik Dezső VIII. o. t. vezetésével. Konferál: Péczely Sándor joghallgató. Szünet alatt a vonós quintett hangversenyez. Jegyek előre válthatók Pozsgay József tiszteletben. Felülfizetéseket közösen fogad és hirtapilag nyugtázza a rendezőség.

**Esküvői hír.** Értesítjük rokonnainkat és ismerőseinket, hogy gyászbeszéd miatt a f. hó 8-ára kitűzött esküvőnk elhalasztottuk. Grosz Lola és Szántó István.

**Renoválják a városházát.** A városi tanács május 24-ére árverést tűzött ki a városház renoválási munkálataira. Az ajánlatokat délelőtt 10 óráig lehet beadni. Valóban idősebb már az öreg városháza kicsinosítása, mert már nagyon rá fér egy kis szépités az ütött-kopott falakra, amelyekről nem egy helyen már a vakolat is bőségesen hull lefelé.

**Egy szegény ember kérése.** Törös József iparosember munkaképtelenné vált s sorvasztó, nagy betegség teljesen levette a lábáról. Valóságos csontváz, előhalott már. Kéri a jó emberek támogatását, akik adományokat címére: Törös József Török Bálint-utca 13. sz. 5. ajtó juttassák el.

**A város előleget ad a tisztviselőknél a szövetre.** A városi tanács kimondta, hogy a tisztviselőknél, akik arra igényt tartanak és arra szükségük van, a részükre kiutalt szövet árának kifizetésére előleget ad. A város maga veszi át és fizeti ki a szövetet egy összegben s a tisztviselő a házipénztárnak fognak tartozni.

**Gazdátlan lopott gépszijak.** Tar István Bujdosó-utca 10. szám alatti lakosnál még a múlt év november havában nagy mennyiségű gépsziját találtak, amelyről Tar azt állította, hogy azokat egy katona adta neki eladásra. A gépszijak értéke ma is 15.000 korona. Mivel Tar István a gépszijak törvényes eredetét igazolni nem tudta, a hivatkozott katonát sem sikerült kinyomozni, a gépszijákat elkobozta a rendőrség. Egy debreczeni gyár, amelytől nagyobb mennyiségű sziját loptak, bejelentette igényét a gépszijra, de később bejelentette, hogy a gépszij nem az övé. Most gazdátlanul hevernek a gépszijak a rendőrségen, amely jelentkezésre hívja föl az ismeretlen károsultakat.

**Férfi ingek**  
2 gallérral 325 korona  
kézelővel  
**Divatkalapok 345**  
**Puha gallér 18**  
**Herman**  
NÁNDOR ÉS TÁRSA  
Piac-u. 10. Bikával szemben.

**Rongálják a hortobágyi gulyás tanyákat.** A városi tanács a beérkezett jelentések alapján megállapította, hogy a hortobágyi gulyás tanyákat, a vasalókat oda engedély nélkül belépő idegen vadászok és látogatók rongálják, a kerítéseket, deszkákat feltűzik. A tanács felhívta a mátai biztost, hogy a legszigorúbban ellenőriztesse a látogatókat, a csendőrséget pedig megkereste, hogy a vadászokat tartsa szemmel s akit nem a debreceni vadásztársulat igazolványával, — vagy vendégjeggyel találunk, tartóztassák le és fokozottabb őrködést fejtessenek ki.

**A vasárnapi irodalmi délelőtt.** Dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár fog, mint jeleztük f. hó 8-án, vasárnap d. e. 11 órákor a vármegyeháza dísztermében előadást tartani a Keresztény Nemzeti Liga és Arany János társaság által együttesen rendezett irodalmi délelőtti sorában. Címe: Kulturpolitika, mint nemzeti létkérdés. Mint ez a cím is sejtetni engedi, alatta irredentizmus rejlik. Nemrégiben még kevesek törődünk e szó jelentésével, talán értelmét sem kutattuk, ma ennek a szónak kiejtése elég, hogy a magyar ember vérért lángba borítsa. Jegyek az előadásra 10 K, 5 K és 2 koronás árban még kaphatók Csáthynál és Antalfynál.

**Elloptak egy kerékpárt.** Tegnap délután a Piac-utca 19. számú ház elől Gebei László kerékpáros katonától elloptak egy „fegyverkerék” gyártmányú kerékpárt, míg a katona a házban volt. A rendőrség erőlyesen nyomozza a tettest.

**Szabad az interurban telefonbeszélgetés.** A postaigazgatóság közli, hogy a kereskedelemügyi miniszter a táviró- és távbeszélő forgalom szabályozása tárgyában legutóbb kiadott rendelete értelmében a távolsági (interurban) távbeszélő forgalomban ezentúl általában valamennyi távbeszélő állomás részt vehet. A távbeszélőt általában csak érthető szavakkal és csak a magyarországon használatos nemzetiségi (német, szerb, román, horvát és tót) nyelveket lehet használni. A beszélgetések, ha a folytatásuk az állam érdekében utközik, továbbá értelmében, számjellel, betűjegyek, vagy számjegyekből, betűjegyekből és kétértelmű szavakból álló beszélgetések, ha a számjegyes, betűjegyes és kétértelmű szavak között az összefüggés nem nyilvánvaló, megszakíthatnak. A távolsági forgalomban résztvevő állomások bérlői személyesen felelősek abban a tekintetben, hogy állomásukról kétes megbízhatóságú egyének beszélgetéseket ne folytassanak, visszaélés esetén, eltekintve az egyéb jogkövetkezményektől, az illető távbeszélő állomás leszereltetik. A postahivatalokban berendezett nyilvános távbeszélő állomásokat a távolsági (interurban) forgalomban használni kívánó felek a beszélgetés bejelentése, érkezett beszélgetésnél a beszélgetésre megjelenés alkalmával tartoznak személyazonosságukat az üzlet-szabályzatban előírt módon igazolni.

**A legújabb lakásrendelet** hatályon kívül helyezve minden eddigi hasonló rendeletet, mindenkinek nélkülözhetetlen. Dr. Buczy Ferenc ügyvéd magyarázataival ellátva, utmutatást tartalmaz, hogy miként kell a jövőben lakásügyekben eljárni. Minden könyvkereskedésben kapható. Ára felárral együtt 30 korona.

**A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei.** A kedvezményes ruhaszövetek ára pénzügyi palota, földszinti helyiségünkben naponként délelőtt 8 órától délután 1 óráig eszközölnöd. A személyazonosságot arcképes igazolvánnyal vagy más okmánnyal igazolni kell. Elsőrendű hentesárak árudánkban mérsékelt áron, szállami kilónként 280 koronáért állandóan kaphatók.

**Gyorsírók figyelmébe.** A szombatgyorsíró előadás elmarad.

**Delegyújtók, fessmérők, iskolai tanszereket készít és javít Földvári Debr. l. elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.**

**Csalásért elítelt volt villamos kalauz.** Gombos Miklós volt villamos kalauz ez év márciusában sorra járta a helybeli pékeket s rozstot kínálgatott megvételre. Többektől előleget is vett fel a szállítás céljaira, jöllehet egyáltalában nem rendelkezett rozssal. Dr. Gulyás József tanár 2000 K-t adott át neki, Czitrom Adolf pedig 200 K előleget. Az ügygel tegnap foglalkozott a debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa s Gombos Miklóst csalás büntetésében mondotta ki bűnösnek s 8 hónapi börtönre, mellék büntetésképen összesen 200 K és 5 évi hivatalvesztésre ítélte. A büntetésből egy hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttek vett. Kir. ügyész a büntetés súlyosbításáért, vádlott pedig a bűnösség megállapítása miatt felebbezést jelentett be. Miután szökéstől nem kell tartani, a kir. törvényszék a vádlott szabadlábra helyezését rendelte el.

**Kertmegnyitás a Dréherben!** Aki jó estét akar tölteni, az jöjjön és hallgassa meg Berki Lajos híres zenekarát, ahol Surányi Sándor gondoskodik jó ételekről és tisztán kezelt elsőrangú borokról. Frissen csapolt sör állandóan. Esi menü: Leves, sült, tészta 40 koronaért. Tisztelettel Surányi Sándor.

**Férfi és gyermek szalmakalapok,** sportsapkák legolcsóbban Frank Imrénél, Piac-u. 43. **Nagy táncestély** a Royal szálló disztermében minden vasárnap éjjeli 12 óráig. Belépő-díj 9 korona és a vigalmi adó.

**Tetemesen leszállított árakban árusítja Frank Sándor** női divat cég, Piac-utca 42. szám alatt tavaszi kosztümöket, női felöltőket, grenadín- és selyemruhákat, blousokat, valamint sportkabátokat.

**Talált pénz, amit megtakarít,** ha az Arany Bika-divatházban vásárol. Tekintse meg a kirakatait. **Sós, szénsavas, illatos, villanyfürdők és iszapkura** a Margit-fürdő vizgyógyintézetében.

**Kerékpár gummik, Puch-kerékpárok, átkatrészek, kerékpár javítások** leszállított árban Molnár Testvéreknel.

**FELELOS SZERKESZTŐ:**  
**Dr. SZATAI FERENC.**  
KIADJA:  
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

**NYILTTÉR.**

A Hajdúföld f. évi május 3-iki számában „Csenedélet a Pallagon” című cikkében foglaltakra szükségesnek tartjuk megállapítani, hogy a Gazdasági Akadémianak egyetlen egy izz. vallásu hallgatója sincs, aki ... a forradalom és a kommunizmus alatt tanusított viselkedése miatt nem nyert volna igazolást.  
Debreczen, 1921 május 4-én.

Kellner László, Kovács József,  
II. é. gazd. ak. hallg. II. é. gazd. ak. hallg.

**Figyelmeztetés!**

Ezuton hozom tudomásul, hogy fiamnak Neumann Mórinnak semminemű tartozásáért felelősséget nem vállalok s óva intek mindenkit, hogy könnyelmű fiannak hitelt ne nyújtsanak vele üzleti összeköttetésbe ne lépjen.

**Neumann Lipót,**  
Alföldi Takarékpénztár épület  
\* Az e rovatban közlöttéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**Huszonnégy új trafik Debreczenben.**

**Kik pályázhatnak?**

A m. kir. pénzügyminiszterium, az 1920. évi szeptember hó 14-én kelt 70.807. számú rendeletével, a dohányárudák revisióját rendelte el. E szerint annyi kizárólagos dohány kisáruda állítandó fel, ahány dohány kisárus megélhetése az adományozott dohányárudával biztosítható van. Ennek folytán a kir. pénzügyigazgatóság Debreczen városra nézve a forgalmi viszonyokat mérlegelve, a város különböző pontjain, az eddigi korlátlan dohány kisárudák megszüntetésével

**huszonnégy új kizárólagos kisáruda felállítását határozta el.**

A kincstár és a fogyasztó közönség érdekeit figyelembe véve, a felállítandó új dohány kisárudák helyéül a pénzügyigazgatóság a következő részeket jelöli meg: Bösözörményi-ut Ujkert körüli része, Péterfia- és Hadházi-ut találkozásának környéke, Ajtó- és Kut-utca találkozásának környéke, Árpádtér, Csapókeret Jánosí ut, Honvéd- és Bethlen-utca találkozásának környéke, Bösözörményi-ut kefégyár környéke, Mester-utca és Borz-utca találkozásának környéke, Egyház-ternek a Péterfia utca felőli környéke, Rákóczi-utca és Nyomatató-utca találkozásának környéke, Hatvan-utca és Szepességi-ut találkozásának környéke, Simonffy-utca közép része, Széchenyi-utca és Szepességi-ut találkozásának környéke, Szentanna- és Batthyányi-utca találkozásának környéke, Kossuth- és Kandia-utca találkozásának környéke, Hajnal-utcanak a Dobozi-temető felőli része, Bozzai-telepen a Keresztesi-ut és Ocskay-utca találkozásának környéke, Wese-lényi-tér, Erzsébet-utca és Szív-utca találkozásának környéke, Petőfi-tér, Homokkert Szabó Kálmán-utca és Bujdosó-utca találkozásának környéke, Szoboszlai-ut és Keleti-sor találkozásának környéke, Vargakert Déli-sor és Legányi-utca találkozásának környéke, Miklós-utcanak az Iskola-utca és Szalkai-utca közötti részén.

Nem esik kifogás alá, ha a megjelölt helyeken, illetve azok környékén a dohánygyártmányok elárúsítása alkalmas árubödékekben gyakoroltatik. A dohányárúsítási igazolványok revisiójának célja az, hogy a dohányárudák állami támogatásra igényjogosultaknak adományoztassanak.

Ígényjogosultak pedig: a) az eddigi hivatásuk folytatására képtelen hadirokkantak. b) Az ellátatlan és más foglalkozási ágra nem képesített hadiözvegyek, ugyszintén hadiárva. c) A támogatásra szoruló állami tisztviselők családtagjai, ha az áruda kezelésével az 1884. évi Pénzügyi Közlöny 2. számában megjelent 63.766. számú körrendelet értelmében a kedvezményből kizárva nincsenek, továbbá az állami tisztviselők özvegyei és árvái és a nyugdíjazott állami tisztviselők, végül d) Nagymagyarország területéről menekült, vagy kitasított és elhelyezéshez nem jutott, vagy önhibájukon kívül a közszolgálatból elbocsátott tisztviselők, illetve ellátatlan családtagjai.

A pályázni óhajtó igényjogosultak magyar állampolgárságukat, nagykorúságukat, fedhetetlen erkölcsi magaviseletüket és a fentebb elősorolt (a-d) pontok bármelyikére alapítható igényjogosultságukat, továbbá vagyontalan-ságukat és támogatásra érdemes voltukat, valamint keresetképtelenségüket, vagy pedig azt, hogy más konyérkeresethez jutni képtelenek, minden kétséget kizáró módon igazolják, mert ellenkez esetben a pályázati kérelem figyelembe vehető nem lesz. Az ekként felszerelt és 10 koronás bélyeggel ellátott

pályázati kérvények folyó évi május hó 31-ig a debreczeni pénzügyigazgatóság iktató hivatalában (I. em. 18. sz. ajtó) személyesen vagy posta útján nyújtandók be.

Nyujtsanak be újabb kérvényeket azok is, akiknek dohányárulási engedély megadása iránt már korábban benyújtott kérvényük érdemleges elintézését még nem nyert s újabb kérvényükben jelöljék meg azt, hogy az elől említett helyeken felállítandó dohánykisárudák közül első sorban melyiket kéri s hogy előbbi kérvényüket mikor (év, hó és nap) nyujtották be a pénzügyigazgatósághoz?  
M. kir. pénzügyigazgatóság.

**Lánczy,**  
kir. tanácsos, m. kir. pénzügyigazgató.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díje hétébnapokon 10 óráig 15 korona, minden további órá 1 K 50 fill. Vasárnap 10 óráig 20 kor., minden további órá 2 kor. Vastagabb betűkkel szedett szavak kétszeresre lesznek felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegekben is befizethető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

**Levelezés**

**Olasz hölgy**  
ismeretséget keresem társalgás céljából. Leveleket a kiadóba „Ujságíró” címen. 2085

**„Tisztviselő”**  
jeligének levele van, kérem átvenni. 2088

**Házasság**  
céljából megismerkednék idősebb özevgy emberrel. Szíves ajánlatot kér cím a kiadóhivatalban. 2094

**Ajánlat**

**Tűzifa**  
apritva 150, százában 135 koronaért mázsánként beszerezhető Unio faraktárban. Ispóty-telep 1, Telefon 779. 2074

**Az Egyetértés**  
szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

**Zongorák,**  
pianinók, rakett-burok kaphatók Schmidt hangszerüzletében. 2091

**Használt olcsó épületfaanyagok eladása.**  
A városi téglagyárral szemben a köntösgáti gőztéglagyár telepen használt épületfák, gerendák, szarufák s deszkák kaphatók egész nap.

**Kereslet**

**Keresek**  
azonnali belépésre szatler és kocsifényező segédeket, Neuländer kocsigyár, Erzsébet-utca 28. 2061

**Egy**  
varróleány felvétetik. Ugyanott porcellán edények eladók. Katz Hermanné, Maróthy György-utca 17. szám. 2092

**Tisztességes**  
fiatal zsidó leány keresetk gyermektelen kis családdhoz. Szakácsné is van. Cím kiadóhivatalban. 2076

**Url leány**  
irodai vagy más megfelelő állást keres. Címe kiadóhivatalban. 2090

**Eladás**

**Makulatura**  
5 kg-os tételben eladó a kiadóhivatalban. 1810

**Eladó**  
halapi 160. sz. alatti 5 és fél hold szántó föld. Értekezhetni lehet Mester-u. 1. 2072

**Férfliszoba**  
Thék műbutor, börgarnitúrával vagy nélküle eladó. Értekezni Libakert, Viola-u. 6. sz. 2089

**Eladó**  
sürgösen a Kut-utca 96. számú azonnal beköltözhető három szobás családi ház. 2093

**Olcsó ház.**  
Azonnal elfoglalható lakással, forgalmas helyen eladó. Értekezni Marton Ferencnél, Hatvan-utca 36. szám.

**Selyem, cérna és bőr keztük, harisnyák** minden szín és kivételben  
**Schön Sándor** keztü, kötszer és orvosi műszertárában Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.

**Tégla kapható**  
kisebb-nagyobb mennyiségben. Megrendelhető: az ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁRNÁL (telefon: 970.), vagy a gyártelepen (telefon: 951.) **Vulkán téglagyár r.t. Kishegyesi-ut.**

**Kézbesítő asszony**  
azonnal felvétetik a lap kiadóhivatalában.

**Veszek! Cserélek! Eladok!**  
Nemes Aranyat, Porcellánokat, Ezüstöt, antik Platinát és Tártyákat hamis fogakat Legmagasabb napi árban veszek **Gritsch György régiségüzlet Verböczi-u. 2.**

**Vizespohár 8 K**  
valamint mindenféle üvegárunk legolcsóbb árban  
**Üvegkereskedelmi Rt.** gyári lerakata Debreczen, Tisza-palota, Róza-u. 2.

**ECET**  
kicsinybeni eladását hatósági árak mellett március hó 16-án megnyitott üzletünkben :: ::  
**Piac-utca 77. sz.** alatt az udvarban megkezdünk  
**Löblé H.** ecetgyár.

**A Tiszántuli Pénzváltó Bank**  
árubizományi és általános ügynökség  
**Reinbold, Szilágyi és Társai** Debreczen, Csapó-u. 19. cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával.

**Bevált a legmagasabb napi árfolyamon:**  
**Dollárt, leit, sokot** stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érempenzeket, utalványokat stb.

**Társ kerestetik** egy régi, jönevű butor és asztalosúra gyári vállalathoz 5-600.000 korona készpénztökével

**Prima retorta búkkfaszén, száraz tűzifa, kőszén, kenő- és henger-olajok** kaphatók előnyös árban, minden mennyiségben, azonnali szállításra.

**Prima 68%-os szinszappan és olvasztott faggyú** maximális áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk megtekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállításra. Szakavatott és megbízható ügynökök közösgenként állandó bevásárlásra kerestetnek